
実施日 令和6年6月13日（9月1日まで回答受付）

実施方法 インターネット経由（LoGoフォーム）

実施対象 37校・各4学級の生徒

対象者数 名

回答者数 名

回収率 ％

生徒の学年

名
名
名

Q1. 6月13日（木）の昼食に関する質問

6月13日（木）は学校で昼食の時間がありましたか

名 名

6月13日（木）のスクールランチを食べましたか

名 名

6月13日（木）の昼食は何を食べましたか

名
名
名
名

6月13日（木）に食べたメニューを教えてください

名
名
名
名

令和6年度　中学校スクールランチに関する生徒アンケート　結果

約4,400

2,441

約 55

666
911
864

食べていない

Ａメニュー「名古屋コーチンぎょうざ」
Ｂメニュー「牛肉と野菜のトマトオイスターいため」
Ｃメニュー「名古屋コーチンぎょうざ」
Ｄメニュー「牛肉と野菜のトマトオイスターいため」

１年
２年
３年

あった なかった2395 46

食べた 1364 1031

522
172
476
194

手作り弁当を持参して食べた
コンビニ等で買ってきたものを食べた
何も食べなかった
その他

1003
13

5
10

１年

27%

２年

37%

３年

36%



Aメニューの「名古屋コーチンぎょうざ」はどれくらい食べましたか。
全部食べた 名
ほとんど食べた 名
半分食べた 名
ほとんど食べなかった 名 名

名
名
名
名
名
名
名

Ｂメニューの「牛肉と野菜のトマトオイスターいため」をどれくらい食べましたか。
全部食べた 名
ほとんど食べた 名
半分食べた 名 「半分食べた」「ほとんど食べなかった」の理由
ほとんど食べなかった 名 名

名
名
名
名
名
名
名

Cメニューの「名古屋コーチンぎょうざ」をどれくらい食べましたか。
全部食べた 名
ほとんど食べた 名
半分食べた 名 「半分食べた」「ほとんど食べなかった」の理由
ほとんど食べなかった 名 名

名
名
名
名
名
名
名

Dメニューの「牛肉と野菜のトマトオイスターいため」をどれくらい食べましたか。
全部食べた 名
ほとんど食べた 名
半分食べた 名 「半分食べた」「ほとんど食べなかった」の理由
ほとんど食べなかった 名 名

名
名
名
名
名
名
名

69%
19%

13

26

98
44

5%

106
103

22%
22%

51%
23%
20%

冷たかった
体調がすぐれなかった

時間が足りなかった

241 51%

8%
3%

嫌いな食品が入っていた

3
2
3

58%嫌いな食品が入っていた
11%

1%

73%

「半分食べた」「ほとんど食べなかった」の理由
38
15 23%見た目が食欲をそそらなかった

27
6
7

35%
55%
42%

9%

量が多かった
時間が足りなかった
冷たかった

10

時間が足りなかった

その他

見た目が食欲をそそらなかった

嫌いな食品が入っていた
見た目が食欲をそそらなかった
好みの味ではなかった
量が多かった

好みの味ではなかった

体調がすぐれなかった
その他

23

冷たかった
体調がすぐれなかった
その他

好みの味ではなかった

358
99
59

6

125
27

7
6

16

58
37
43
49
40
31

6
16

4

量が多かった

16%

36

39

14
6

11%
2%

0%
15%
30%
80%

22
25

1

0
3

33%
38%
31%
24%

5%
5%

20%
15%
10%
15%

45%
29%

嫌いな食品が入っていた
見た目が食欲をそそらなかった
好みの味ではなかった
量が多かった

7% 31%
19%
42%
48%

13
16

6%
4%2

3

時間が足りなかった
冷たかった
体調がすぐれなかった
その他

25%
31%



Q2. 日ごろのスクールランチに関する質問

スクールランチの利用頻度

① ほとんど毎日利用する 名
② １週間に３～４日程度 名
③ １週間に１～２日程度 名
④ 月に１～３日程度 名
⑤ 年に数日程度 名
⑥ 利用しない 名

 ランチルーム（A・B）メニューの利用頻度

ほとんど毎回利用する 名
利用したり利用しなかったりする 名
ほとんど利用しない 名
利用しない 名

 ランチボックス（C・D）メニューの利用頻度

ほとんど毎回利用する 名
利用したり利用しなかったりする 名
ほとんど利用しない 名
利用しない 名

スクールランチの味はどうですか

おいしい 名
ふつう 名
おいしくない 名222

634

1178
165
163
173
128

207
634

755
830

1408
275
124
634

1228
372

ほとんど毎日

利用する

48%

１週間に３～４日程度

7%

１週間に１～２日程度

7%

月に１～３日程度

7%

年に数日程度

5%

利用しない

26%

ほとんど毎回

利用する…

利用したり利用しなかったりする

11%

ほとんど利用しない

5%

利用しない

26%

ほとんど毎回

利用する

50%

利用したり利用しなかったりする

15%

ほとんど利用しない

9%

利用しない

26%

おいしい

42%

ふつう

46%

おいしくない

12%



スクールランチのメニューは、どのような理由で選びますか（複数選択可）
※「スクールランチの利用頻度」の設問で①から⑤のいずれかを選んだ回答者（n=1807）が回答

スクールランチを利用する（利用する日がある）理由（複数選択可）
※「スクールランチの利用頻度」の設問で①から⑤のいずれかを選んだ回答者（n=1807）が回答

スクールランチを利用しない（利用しない日がある）理由（複数選択可）
※「スクールランチの利用頻度」の設問で②から⑥のいずれかを選んだ回答者（n=1263）が回答

20

48

49

54

56

156

414

604

1543

その他

保護者が選ぶ

アレルギー物質を確認して選ぶ

選ぶメニューはパターンで決めている

友達と同じものを選ぶ

栄養バランスを考えて選ぶ

なんとなく選ぶ

苦手なものが少ない方を選ぶ

好きなメニューの方を選ぶ

61

131

238

261

299

325

446

549

594

1241

その他

衛生管理がされているから

スクールランチ代が安いから

ランチルームの日は手間が少なくて利用しやすいから

栄養バランスが考えられているから

好きなメニューの日だけ注文することができるから

家から弁当を持ち運ばないことで荷物を軽くできるから

おいしいから

好きなメニューを選べるから

家で弁当を用意しなくてよいから

18

11

15

17

20

37

39

47

115

136

149

177

247

256

340

426

1052

その他

栄養バランスに不安があるから

過剰な添加物や放射性物質が含まれていないか不安があるから

衛生管理に不安があるから

周りの人も注文していないから

アレルギーなどがあって食べられないから

量が少ないから

スクールランチ代が高いから

自分で弁当を作っているから

見た目が食欲をそそらないから

ランチの受渡しが面倒だから

おかずが冷たいから

予約が面倒だから

時間内に食べ終わらないから

量が多いから

好みの味ではない、又は好きなメニューが少ないから

家族が弁当を作ってくれるから

1.4%

0.9%

1.2%

1.3%

1.6%

2.9%

3.1%

3.7%

9.1%

10.8%

12%

14%

20%

20%

27%

34%

83%

3%

7%

13%

14%

17%

18%

25%

30%

33%

69%

1.1%

2.7%

2.7%

3.0%

3.1%

9%

23%

33%

85%



スクールランチを利用しない（利用しない日がある）理由のうち、最も当てはまるもの
※「スクールランチの利用頻度」の設問で②から⑥のいずれかを選んだ回答者（n=1263）が回答

Q3. スクールランチについて改善されると良いと思う点

スクールランチについて改善されると良いと思う点はありますか

ある 名
特にない 名
わからない 名

何を改善すると良いと思いますか（複数選択可）
※回答者数　698名

709
1103

616

3

1

1

1

3

5

8

10

10

15

16

23

37

41

44

82

193

770

無回答

その他

栄養バランスに不安があるから

過剰な添加物や放射性物質が含まれていないか不安があるから

衛生管理に不安があるから

量が少ないから

自分で弁当を作っているから

スクールランチ代が高いから

アレルギーなどがあって食べられないから

周りの人も注文していないから

見た目が食欲をそそらないから

ランチの受渡しが面倒だから

予約が面倒だから

時間内に食べ終わらないから

おかずが冷たいから

量が多いから

好みの味ではない、又は好きなメニューが少ないから

家族が弁当を作ってくれるから

ある

29%

特にない

46%

わからない

25%

80

16

101

104

174

226

292

その他

アレルギーへの対応

予約方法

調理加減（ゆで加減、焼き加減など）

メニュー

昼食時間

ごはんやおかずの量

0.2%

0.1%

0.1%

0.1%

0.2%

0.4%

0.6%

0.8%

0.8%

1.2%

1.3%

1.8%

2.9%

3.2%

3.5%

6.5%

15%

61%



（ごはんやおかずの量を選択した場合）

ごはんやおかずの量をどのように改善すると良いと思われますか（複数選択可）
ごはんを増やせるようにしてほしい 名
ごはんを減らせるようにしてほしい 名
おかずを増やせるようにしてほしい 名
おかずを減らせるようにしてほしい 名
その他 名

（昼食時間を選択した場合）

学校の昼食時間は何分ですか
20分 名
25分 名
30分 名
その他 名

時間内に食べ終えることができていますか
ほとんど食べ終えることができている 名
たまに食べ終えられないときがある 名
食べ終えられないことの方が多い 名
ほとんど食べ終えられない 名

時間内に食べ終えられないとき、どうしていますか
チャイム後も、自分のペースで食べている 名
チャイム後、急いで食べ終えている 名
チャイムが鳴ったら、食べるのをやめてしまう 名
食べ終えられないことは、ほとんどない 名

昼食を食べ始めるのは次のどのタイミングからですか
クラス全員の準備ができてから 名
クラスのうちある程度の人の準備ができたら 名
準備ができた人から 名

昼食時間をどのように改善すると良いと思われますか（複数選択可）

名

名

名

名

その他 名

（予約方法を選択した場合、新システム導入の説明文を表示）

予約方法の改善について、どう思われますか
このとおり改善されるなら良いと思う 名
もっと改善してほしい・別の改善策が良い 名

89
8

92%

8%

80
174

85
147

27%

60%

29%

50%

3%8

86
27

113

38%

12%

50%

68
118

20

16%

昼食時間と休憩時間（昼放課）との間のチャイ
ムを鳴らさないようにしてほしい

29%65

59

78

57

37

26%

35%

25%

16%

休憩時間（昼放課）が短くなっても、昼食時間を
延長してほしい

昼食時間を過ぎた後の休憩時間（昼放課）も自
分のペースで食べ続けてよいことを、どの学校で
も当たり前にしてほしい

そろって「いただきます」をやめ、準備ができた人
から食べ始められるようにしてほしい

29%

30%

25%

9%

30%

52%

9%

119
35
24
48

36
66
67
57

20

20分

53%

25分

15%

30分

11%

その他

21%



Q4. スクールランチの運営方法

今の方法でよい 名
他の方法がよい 名

全員スクールランチにする 名

名

全員弁当持参にする 名
その他 名

Q5. その他意見
記入者数※ 名 ※意見「なし」の旨を記入した者は除いた。

意見内訳 (自由記載を分類・重複有）

151

「複数メニューの提供」「家庭からの弁当持参を認める」という運営方法を採用していますが、この方法を
どのように思いますか

38
教室で生徒が盛付・配膳して、全員がそ
ろって同じメニューを食べるようにする

2381
60

8

9
5

97.5%
2.5%
0.3%

1.6%

0.4%
0.2%

今の方法でよい

98%

他の方法がよい

2%

15

0

3

3

4

16

18

24

25

62

上記以外

アレルギー対応に関するもの

ランチボックス・ランチルーム利用に関するもの

小学校のような給食がよいというもの

予約・入金・返金に関するもの

美味しい・満足・感謝の声

昼食時間に関するもの

ごはんやおかずの温かさに関するもの

ごはんやおかずの量に関するもの

メニュー・味・調理加減に関するもの


